
Comune di Marsala

Aula Commissioni
In data venerdì 2 febbraio 2024, alle ore 12:16 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di Marsala, la riunione "Quarta Commissione ‐ Seduta del 02‐02‐
2024 ‐ ore 12,00" dell'organo Quarta Commissione ‐ Attività Produttive e Sviluppo Economico ‐ Industria ‐ Pesca ‐Agricoltura ‐ Artigianato ‐ Suap..
Presiede la seduta orlando leonardo.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente

Elia Francesca MARTINICO Consigliere ✓

Gaspare DI GIROLAMO Consigliere ✓

Vito MILAZZO Consigliere ✓

Eleonora MILAZZO Vice Presidente del Consiglio Comunale ✓

Leonardo ORLANDO Consigliere ✓

Pietro GIACALONE Consigliere ✓

Pellegrino FERRANTELLI Consigliere ✓

Felice Massimo FERNANDEZ Consigliere ✓

Bartolomeo Walter ALAGNA Consigliere ✓

Nicola FICI Consigliere ✓

Giuseppe CARNESE Consigliere ✓

Alle ore 12:16, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Interviene quindi leonardo orlando:

"Buongiorno sono le"

Prende la parola Amministrativo Commissione Segretario:

"ore 12.17 diamo inizio alla seduta di oggi del 2 febbraio 2024 della quarta commissione attività produttiva invito il segretario Marino a chiamare l'appello, grazie.

Grazie signor Presidente.

Orlando, presente.

Di Girolamo Gaspare, presente.

Alagna, presente.

Fernandez, presente.

Ferrantelli, presente.

Fisci, assente.

Giacalone Pietro, presente.

Carnese, presente.

Milazzo Eleonora, presente.

Milazzo Vito, presente.

Martinico Francesca, assente.

Sono presenti 9 consiglieri su 11, la seduta è valida.

Puntualizziamo però che il Presidente Orlando interviene per il sistema della Microvision con la scheda numero 42 mentre il consigliere Ferrantelli ha la scheda ospite numero 45."

Sul punto, prende la parola leonardo orlando che dichiara:

"Grazie segretario.

Buongiorno colleghi.

Noi come ordine del giorno in base alla convocazione della quarta commissione consigliare attività produttiva e sviluppo economico industria pesca e agricoltura artigianato SUAP
per il mese di febbraio avevamo come punti all'ordine del giorno l'esternalizzazione mediante l'affidamento in concessione della riscuosione volontaria e coattiva del canone unico ex
articolo 1 com 816 e 819 lettera A e lettera B sempre la sesta calibra portava come oggetto la gestione del servizio di pubblica affissione successivamente l'adozione del nuovo
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regolamento edilizio comunale.

Tutti e due i punti, l'adozione del regolamento edilizio comunale noi lo abbiamo già evaso in quanto gli argomenti che riportava il regolamento edilizio comunale erano tre e ne
abbiamo sviscerati e letti durante le sedute di commissioni.

L'altro punto era il punto numero due, l'esternalizzazione e sappiamo tutti che nello scorso Consiglio Comunale questa delibera è stata votata con esito negativo da parte del
consiglio comunale con una bocciatura nonostante vi sia stata da prima una proposta che pur condividendo e appoggiando quella del consigliere Milazzo di accantonare il punto per
la presa di posizione che l'amministrazione in qualità dell'assessore Agate ha mostrato durante la seduta perché ci poteva essere un'apertura anche da parte nostra per come era stato
detto durante la sede di commissione e nel riferimento a questa proposta di deliberazione avevamo detto in presenza dell'assessore che qualora lui durante la seduta del Consiglio
Comunale avesse riterato questa proposta, da parte nostra c'era la disponibilità ad collaborare per le eventuali modifiche o comunque a sottoporre all'attenzione del Consiglio
Comunale il ritiro per modificare la delibera, uno per quanto riguardava l'esternalizzazione del servizio per la riscossione dei tributi, l'altro invece per quanto riguardava il servizio di
affissione.

A proposito colleghi, questa mattina durante la commissione avuta con il Presidente del Consiglio Comunale nella conferenza di capigruppo.

Abbiamo affrontato il problema del regolamento appunto per quanto riguarda la pubblicità e le pubbliche affissioni.

È doveroso ricordare a tutti che il regolamento è datato nel 1994 poi successivamente nel 95, nel 2005 e nel 2017 è stato redatto il piano degli impianti pubblicitari.

Subito dopo la bocciatura, ieri io sono stato presso il SUAP per essere confortato in merito ad un'eventuale proposta di modifica di regolamento, oggi Questa mattina abbiamo
proposto al Presidente Suriano una bozza di regolamento che già è stata redatta e che porta a conoscenza della Commissione.

È una bozza di regolamento che porta circa 47 articoli ma colgo l'invito che poc'anzi mi rivolgeva il consigliere Milazzo di andare a leggere il vecchio regolamento e comunque poi
sottoporre, come ci consigliava il Presidente Sturiano, di inviare una nota allo stesso dell'abbozzo del regolamento per trasmetterla al Segretario Generale affinché possa ricevere la
Commissione una proposta di modifica del regolamento.

Se questo non avviene entro la prossima settimana, come preannunciato in Consiglio Comunale, sarà mia cura proporre alla Commissione di stilare una delibera di Consiglio,
sottoscrivendola insieme, per la modifica del regolamento sulle pubbliche affessioni."

Prende la parola leonardo orlando:

"Come Presidente della Commissione io invierò la bozza al Presidente Sturiano chiedendo di trasmetterla al Secretario Generale del Comune per fare predisporre dagli uffici e dal
settore componente una proposta di modifica al regolamento in virtù di questa bozza che la Commissione già ha proposto.

Accolgo anche l'invito del Presidente Milazzo e del collega Milazzo alla lettura del vecchio regolamento.

Così già possiamo, in attesa della bozza definitiva sulla quale poi possiamo lavorare, iniziare a capire quali sono le problematiche che attualmente vi sono per quanto riguarda
l'impiantistica pubblicitaria.

uno su tutti, colleghi, un dato di fatto è certo che il PIP, il piano impiantistica pubblicitaria, è fermo al 2016.

Dal 2016 ad oggi non vi sono contratti né con le società, né tantomeno ci siamo presi cura di"

Prende la parola salvatore agate:

"quelli che sono di pertenenza comunale."

Interviene leonardo orlando:

"Gli impianti comunali, come si vede in giro, sono abbastanza indecorosi ammalorati e perciò anche per questo io ringrazio i colleghi che non me ne vogliono gli altri ma il collega
Ferrantelli che questa delibera l'aveva votata in commissione ma dopo ampia discussione si è ritenuto opportuno far capire che la proposta, seppur economicamente valida, vi
riportava qualche problema di forma per quanto riguarda invece di fatto la gestione degli impianti sportivi.

la proposta è stata bocciata e spero che l'amministrazione non prenda questa bocciatura come una ripicca nei confronti dell'amministrazione ma per migliorare appunto il
regolamento che già noi come Commissione e qui lo possiamo iniziare a leggere e lavorare.

Per quanto riguarda invece sempre questa mattina"

Sul punto, prende la parola leonardo orlando che dichiara:

"un'altra questione E' doveroso anche, stavo dicendo, ricordare che partecipa alla seduta di oggi della Commissione Odirna il collega Flavio Coppola che aveva, in qualità di
capogruppo, rappresentato e comunque già alcuni di voi erano informati che sia io che il collega Coppola avevamo partecipato ad una riunione insieme alla sessora Cate e per pochi
minuti alla dirigente a Basilico perché era impegnata su altre situazioni.

Per quanto riguarda il problema taxi, oltre a quanto sollevato dal collega Coppola, che era quello delle regolamentazioni per quanto riguarda le visite, la documentazione e
quant'altro sempre lo stesso rappresentato che in virtù della nuova istituzione della pista ciclabile tutti gli stalli che erano previsti o perlomeno quasi tutti gli stalli che erano previsti
per la sossa dei taxi oggi sono stati occupati dalla pista ciclabile.

Di fatto su una pianificazione della città dove non solo sulla pianificazione ma dove i privati hanno previsto sulle cartine che saranno date, tra l'altro anche all'abit, mi duele dirlo
perché arriveremo all'abit con delle cartine dei privati dove prevedevano la sossa degli stalli per i taxi, oggi si ritrovano soltanto una fascia colorata rossa e non sono stati individuati
nuovi stalli per i taxi, un problema che il regolamento risale al 2011.

anche questo regolamento e competenza di questa Commissione andrebbe modificato.

Io chiedo al collega Coppola di intervenire nel merito delle richieste che hanno avanzato le due categorie che hanno rappresentato il servizio taxi durante quell'incontro.

Ci impegniamo come Commissione, però vi chiedo colleghi Siccome mi sono preso un impegno formale, in qualità di Presidente di Commissione ha in pochissimo tempo a redigere
questo regolamento, io darei come priorità intanto questo regolamento sulla pubblica affissione.

Contestualmente in attesa che gli uffici ci mandano la proposta possiamo lavorare su quanto ci comunicherà a breve il collega Coppola che ritengo opportuno che queste categorie,
adesso lo dirà lui, vengano invitate in Commissione sia per quanto riguarda questa Commissione che per quanto riguarda la prima Commissione per l'ulteriore modifica del
regolamento sul servizio taxi.

Secretario chiedo di dare la parola"
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Interviene quindi leonardo orlando:

"al collega Coppola, grazie.

Siccome è ospite il collega Coppola interviene dal microfono del Presidente.

Prego collega Coppola.

Sì, grazie Presidente, intanto la ringrazio per avermi invitato oggi in qualità di capogruppo, ma come ha già anticipato lei, avevamo fatto un incontro con una rappresentanza
sindacale dei tassisti presenti a Marsala, che poi tra l'altro sono in tutto 10 licenze, però il regolamento non parla solo dei tassisti ma anche del trasporto con conducente.

Gli operatori hanno rappresentato la necessità più volte di un incontro con il sindaco che fino ad oggi non è stato potuto essere fatto.

Credo che sia un servizio essenziale, specialmente in una società che evoca a sé come città turistica e credo che bisogna attenzionare al meglio quelli che sono alcuni servizi, fra cui
quelli di tassi.

Alcune criticità che abbiamo riscontrato sono emerse secondo un'interpretazione del nuovo dirigente, specialmente per quanto riguarda il rinnovo della licenza taxi che viene fatta
annualmente, quando invece in altri comuni solitamente sono fatti ogni tre o cinque anni.

Ed effettivamente questa cosa è saltata alla mia attenzione per il lavoro che faccio perché l'idoneità specifica al lavoro viene richiesta ogni anno.

e credo che secondo l'interpretazione del nuovo dirigente, fino a qualche anno fa, fino all'anno scorso, forse questo non avveniva, comunque è un'interpretazione, effettivamente il
regolamento non è chiarissimo, io sono convinto che la politica deve facilitare per per avere le procedure più snelle, più che intasare o creare disservizi per quando riguarda alcune
questioni.

Riguarda ieri che ho avuto modo di incontrare per caso uno dei rappresentanti sindacali mi rappresentava la necessità della modifica del regolamento o che venga chiarito
esattamente anche nel caso del sostituto.

il tassista perché se uno a volte non possono fare turni di 24 ore oppure magari si devono assentare per una settimana, non si parla della doppia auto, però io assumo la persona che
possa guidare il tassista, il mio mezzo per conto mio e lo pago e in questo caso anche lì ci sono delle discresie tra il regolamento e l'attuazione.

hanno una patente speciale rilasciata dalla modernizzazione per cui insomma credo che io penso che l'idoneità specifica sì ci vuole però il certificato che rilascia l'ASLE può
comunque essere una valigia di tre mesi per cui a questo punto dovremmo chiedere un certificato di idoneità specifica al lavoro per ogni dipendente ogni tre mesi dunque credo che se
non ci sono fatti nuovi comunque detto questo io ho suggerito oggi l'ho comunicato anche in conferenza dei capigruppi perché e la rappresentanza sindacale incontri intanto in
maniera formale il Presidente del Consiglio e i due Presidenti della Commissione fra cui una è quella dell'Avvocato Giacalone e questa qua e io nell'altra faccio parte per affrontare poi
eventualmente elaborare un regolamento che possa essere messo in linea con quelle che sono le normative vigenze e soprattutto le esigenze degli operatori stessi.

La tutela della pubblica amministrazione deve essere sempre garantita.

che di fare richiesta, dopodiché deciderà lei insieme al Presidente Giacalone, Presidente Sturiano, possiamo come nel caso del regolamento della pubblicità, possiamo anche pure
pensare di predisporre noi stessi delle proposte di regolamento, tanto sono di consigliare le delibere, pertanto poi domanda a lei Presidente le scelte opportune da fare per i lavori.

Grazie collega Coppola.

Io a questo punto, Segretario, le chiedo di mettere all'ordine del giorno della prossima seduta, o lo diremo a microfono, non so se bisogna fare una comunicazione scritta, basta
verbalizzarlo, perciò come punto all'ordine del giorno noi metteremo la trattazione della modifica del regolamento sulla pubblicità e sulle pubbliche affissioni e inizieremo a trattare il
regolamento per quanto riguarda il trasporto taxi, il noleggio con conducenti e altro a proposito colleghi vi informo ed è giusto che voi lo sappiate che io in qualità di Presidente di
questa commissione, nel momento in cui sarà trattato questo regolamento, per quanto riguarda taxi e noleggio con conducenti mi troverete a disposizione, però nel momento in cui si
tratterà un argomento che sulla licenza per quanto riguarda il noleggio con conducente di velocipiti, il sottoscritto dovrà abbandonare i lavori per motivi di, siccome ci sarà una
proposta di modifica al regolamento Siccome c'è in trattazione questa richiesta che già è stata formulata tramite PEC e la che ha formulato la richiesta è mia moglie in quanto
amministratrice di una società che tratta il noleggio con conducente di velocipiti che non era previsto nel regolamento perché il regolamento nonostante riporti la data del 2011 in
virtù di una legge nazionale i regolamenti dovevano già essere adeguati 13 anni fa.

Questo regolamento non è stato mai adeguato ed è giusto che io lo dica e lo dica a microfono per non creare nessun tipo di problema a nessuno di voi.

Ve lo sto dicendo chiaramente la società è la società AroundSRLS che ha presentato una richiesta di aggiunzione al regolamento per quanto riguarda l'istituzione del servizio di
noleggio con conducenti di Velocipedi.

Ad oggi questa società non ha potuto iniziare la propria attività perché il regolamento non prevede questo articolo.

che è stata una diffida fatta al Comune per quanto riguarda l'istituzione e il regolamento, perciò è giusto chiarire e mettervi a conoscenza che per quanto riguarda, colleghi, è
doveroso comunicarlo perché io non mi voglio trovare né in difficoltà io, nemmeno voglio mettervi in difficoltà, è giusto che io chiarisca la mia posizione che questo regolamento ad
oggi non è stato aggiornato, che la società nonostante sia con partita IVA ad oggi non ha mai iniziato l'attività, perciò fondamentalmente al SUAP l'inizio dell'attività dei lavori non
c'è, la società ha soltanto un nome e una partita IVA, non ha mai svolto nessun tipo di attività.

ma nel momento in cui si tratterà questo punto chiederò al vicepresidente di assumere la presidenza e io, per non mettere in difficoltà a nessuno, abbandonerò i lavori.

Spero di essere stato chiaro.

Prego collega Coppola, voleva intervenire nel merito.

Intervengo per un'altra questione, Presidente.

volevo solamente sollecitare una questione, l'avevo rappresentato all'assessore Agate che so che ha dato mandato con una nota all'ufficio attività produttive, Ricorderete molti di voi
che il nostro gruppo, quello composto da me e dal collega Valterra Lagna, ha presentato una mozione fra l'altro con una legata bozza di regolamento per quanto riguarda le attività
storiche di pregio.

Se noi aspettiamo sempre gli uffici per poter portare avanti delle iniziative che possono essere utili alle collettività, ci sono tutti gli spunti e ci sono ormai tutte le competenze e le
conoscenze.

Bene Presidente, credo che sia il caso che si inizi a lavorare anche su...

perché noi, le commissioni, non necessariamente devono lavorare su atti deliberative, lavorano anche su proposte, atti di indirizzo, su una mozione fra l'altro con l'allegato proposta di
Bozza del rivelamento.

Dunque credo che sia lei che è Presidente della Prima Commissione possa iniziare anche a lavorare seriamente, tra l'altro c'è una mozione approvata e c'è una disposizione da parte
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dell'assessore per predisporre questo tipo di regolamento ma ad oggi non ce n'è, per cui Presidente non possiamo aspettare che si muovano gli altri, ci muoviamo noi, dunque deciderà
lei anche in questo caso se iniziare questo altro tipo di lavoro che può essere utile alla collettività, grazie, alle imprese soprattutto.

Interviene di nuovo il Presidente Orlando.

Collega Coppola, lei lo sa quando sono stato eletto come Presidente di questa Commissione una tra le prime telefonate è stata quella sua che mi sollecitava a dare regola anche a
questa situazione delle botteghe storiche, gliel'avevo anche girato tramite whatsapp, la bolsa di regolamento già è pronta, allo stesso tempo Per quanto riguarda i vari disciplinari che
erano stati approvati c'è un regolamento sulla valorizzazione di attività agroalimentari tradizionali e locali istituita dalla DECO denominazione comunale di origine e qui ho anche
disciplinari.

Se lei dice...

No, anzi, come consigliato da lei, oltre allora, segretario, scandisco di nuovo i punti da trattare.

Ora li scriviamo.

Scandisco di nuovo i punti da trattare per quanto riguarda le prossime commissioni.

Uno è la modifica del regolamento sulla pubblicità e sulla pubblica affissione.

Due è il regolamento sul servizio tax e noleggio con conducenti.

Tre, il regolamento per la valorizzazione e per la tutela e la valorizzazione delle botteghe storiche e o di pregio e degli esercizi tradizionali e o di pregio.

Già per quanto riguarda il regolamento sulla pubblicità e questo regolamento sulla tutela e valorizzazione delle botteghe storiche vi sono delle bozze e iniziando dalla mozione
presentata dai colleghi Coppola e Alagna possiamo anche iniziare a trattare su questa bozza di regolamento e sulle eventuali modifiche o a questo punto iniziare a lavorare per poi
proporre all'amministrazione una proposta di delibera di Consiglio Comunale per come diceva lei perché capisco che i tempi si allungheranno notevolmente.

Chiedo se ci sono colleghi di intervenire.

Non ci sono colleghi che vogliono intervenire.

Non avendo noi altri punti all'ordine del giorno, io ringrazio tutti i colleghi presenti alla Commissione.

Ci aggiorniamo noi per il 7 di febbraio alle ore 12.

Mi auguro che per il 7 di febbraio già ho la possibilità di poter iniziare a convocare i dirigenti per quanto riguarda la pianificazione su app e il dirigente di ragioneria, chiederò al
Presidente di darmi la possibilità di iniziare le convocazioni, lo farò appena finita la Commissione, perciò per il 7 vi farò sapere poi sul gruppo Whatsapp che abbiamo quale dirigente
parteciperà alla Commissione per iniziare i lavori sul regolamento sulla pubblicità.

Vi ringrazio per la partecipazione e buon fine settimana a tutti."

Alle ore 12:42, lascia la seduta Consigliere Giuseppe CARNESE.

Ciao colleghi.

La seduta termina alle 12:43.
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